



唐仁健
农业农村部部长

我们完全能端牢中国人的饭碗

这些年我国粮食生产保持“17连丰”，连续6年保持在1.3万亿斤以上。我们人均粮食的占有量连续多年超过人均400公斤的国际粮食安全标准线。**“我国的粮食安全是有保障的，我们完全能端牢中国人的饭碗。”**

唐仁健表示，“吃饭问题”始终是治国理政的头等大事。习近平总书记和中央一号文件都强调，今后粮食安全要实行党政同责，农业农村部正和国家发改委一起会同有关部门制定相关的考核办法。另外，经国务院同意，农业农村部向各省也下达了粮食面积和产量的计划，制定了支持粮食安全和发展的措施，包括水稻和小麦，在去年的基础上每斤提高1分钱；玉米和大豆的补贴政策继续保持稳定；农业保险、收入保险试点也扩大到三大粮食作物。



王志刚
科学技术部部长

十四五基础研究占全社会研发比重将达8%左右

实现科技自立自强必须提升基础创新能力，王志刚介绍，“十三五”期间中央财政科技投入增长70%，基础研究投入翻了一倍。未来将把基础研究摆在更加重要的位置，争取“十四五”时期基础研究占全社会研发投入比重达到8%左右。

下一步，**基础研究在党和国家工作中，在国家科技全局中，要摆在更加重要的位置。**首先，要制定基础研究十年行动方案；第二，继续加大基础研究投入；第三，基础研究要更加强调国家战略目标导向和自由探索“两条腿”走路；第四，要更加鼓励青年科技人员投身基础研究；第五，要建一些基础学科研究中心和平台。